

Тюмень - один из крупных студенческих городов России. Высшее образование здесь получают более 48 тысяч человек из разных регионов страны, в том числе из автономных округов. Как отметил губернатор Тюменской области Александр Моор, в Тюмени достаточно возможностей для того, чтобы молодые люди могли раскрыть свой потенциал в науке, творчестве, спорте и других сферах деятельности.

У приемной кампании 2023 года свои особенности. По распоряжению Минобрнауки перечень специальностей для поступления сократился вдвое, с десяти до пяти. Теперь будущий студент может подать заявление в пять вузов, выбрав в каждом до пяти направлений.

Среди этих направлений абитуриент должен расставить приоритеты. Это еще одно нововведение 2023 года. Наиболее значимую специальность стоит поставить на первое место, обозначив цифрой «один», второй приоритет - цифрой «два», и так далее. Если студент пройдет конкурс на все направления, приемная комиссия автоматически зачислит его на первое приоритетное. Порядок предпочтений можно менять до 25 июля.

Подать заявление в вуз можно несколькими способами: лично, по почте или электронно через сервис «Поступление в вуз онлайн». Для этого нужна учетная запись на Госуслугах.



### Пройти практику в родном регионе

Аграрный университет Северного Зауралья начнет прием документов 13 июня. Ежегодно сюда поступают порядка ста югорчан. В вузе заинтересованы в том, чтобы молодые специалисты, получив высшее образование, возвращались на малую родину и работали на местных предприятиях агропромышленного комплекса.

- Для студентов из Ханты-Мансийского автономного округа мы включаем в программу практику на предприятиях региона, чтобы максимально мотивировать и ориентировать ребят

на дальнейшее трудоустройство, - отметили в вузе.

Позаботились в аграрном университете и о проживании иногородних студентов. В трех общежитиях вуза насчитывается более 550 мест, их хватит всем первокурсникам.

### Медуниверситет предоставляет целевые места

Будущих врачей ждут в Тюменском медицинском университете. Ежегодно его выбирают от 200 до 250 абитуриентов из Югры. У выпускников школ есть возможность поступить на целевые места от медучреждений. Таким образом, студент будет учиться

в вузе бесплатно, но по договору с будущим работодателем, что решит вопрос с трудоустройством.

В начале этого года здесь капитально отремонтировали три студожития, они рассчитаны на тысячу мест. А новые научно-исследовательские лаборатории и фантомный класс для будущих стоматологов сделают учебу еще интересней.

### Новые направления

В Тюменском индустриальном университете можно выбрать больше 220 программ, 181 из них - по инженерным специальностям. При этом больше всего бюджетных мест открыто на самых востребованных направлениях: «Строительство», «Информатика и вычислительная техника», «Нефтегазовое дело», «Техносферная безопасность».

В этом году абитуриенты могут поступить на новые направления, востребованные на рынке труда: «Наноматериалы», «Организация деятельности предприятий жилищно-коммунальной инфраструктуры», «Разработка и программирование интеллектуальных систем», «Графический дизайн». Также открыты новые программы

магистратуры: «Машинное обучение и анализ данных», «Логистика и коммерческая деятельность в нефтегазовом бизнесе».

Первокурсникам выделили 1 250 мест в 12 общежитиях вуза.

### ТюмГУ рад поступающим

Ждут абитуриентов и в первом вузе Тюменской области - в ТюмГУ. В 2022 году из автономного округа зачислили 570 человек. Перед новым учебным годом привели в порядок общежития. Ежегодно в четырех общежитиях Тюменского госуниверситета проживают около 1 500 иногородних и иностранных студентов. Они занимают благоустроенные одно-, двух- и трехкомнатные квартиры. Кстати, здесь есть и высокоскоростной интернет и бесплатный WI-FI.

Добавим, что в 2023 году установлены единые сроки приема на бюджетные места. Теперь прием документов у тех, кто поступает без дополнительных вступительных экзаменов, должен быть завершен 25 июля. Подать документы на платное обучение можно до 20 августа. По новым правилам абитуриент при желании может одновременно подать два заявления - на бюджетное и на платное отделения.

МВ »Мария Субботина.



## Классно и безопасно!

**Ханты-Мансийск продолжает подготовку к проведению фестиваля «Российская студенческая весна».**

Накануне организаторы обсудили готовность инфраструктуры, а также всех служб к проведению всероссийского мероприятия. Отдельное внимание уделили безопасности гостей фестиваля, а это более 2 000 человек из 70 регионов страны. На всех объектах будут дежурить медики. Также за порядком будут следить 60 полицейских и 4 сотрудника Росгвардии. Поможет в этом правоохранителям система видеонаблюдения. Дополнительно все площадки и прилегающие к ним территории будут обследованы кинологами.

- Давайте потрудимся: мы на финишную прямую вышли, последний рывок, чтобы друг другу потом не стыдно было смотреть в глаза. Будет очень печально каждому из нас, если какая-то мелочь испортит общее впечатление от организации проведения данного всероссийского мероприятия, - призвал жителей региона первый заместитель губернатора Югры Алексей Шипилов.

Все подробности о проведении фестиваля читайте на 15 полосе.

МВ »Елена Составова.

## Сад Памяти

**Жители автономного округа присоединились к мероприятиям всероссийской экологической акции «Экосистема: марафон зеленых дел».**

Она проходит с 3 по 12 июня и посвящена Всемирному дню окружающей среды. Одна из самых массовых экоакций - «Сад памяти», что проводится в России с 2020 года в рамках федерального проекта «Сохранение лесов» нацпроекта «Экология». Ее цель - создать 27 миллионов зеленых памятников каждому, кто погиб в годы Великой Отечественной войны. Посадки деревьев в Югре прошли во всех муниципальных образованиях.

- Мы высадили около трех тысяч саженцев сосны обыкновенной. За последние три года только в рамках этой акции в Югре высадили порядка 70 тысяч деревьев, а за прошлый год в целом югорчане посадили 12,5 миллиона саженцев. В этом году планируем высадить более 14 миллионов деревьев, - сообщил первый заместитель директора департамента недропользования и природных ресурсов Югры Егор Збродов.

В перечне мероприятий и благотворительная акция по сбору макулатуры «Миллион - Родине!», которая проводится совместно с публично-правовой компанией «Российский экологический оператор». Принять участие в мероприятии могут

все желающие. Для этого необходимо зарегистрироваться на официальном сайте «Миллион - Родине!», оставить заявку с указанием количества макулатуры и дождаться звонка от менеджера, который укажет ближайшие пункты приема. Средства от сдачи вторсырья на переработку будут направлены на помощь семьям в Луганскую, Донецкую Народные Республики и в Запорожскую область.



МВ »Мария Субботина.

**коротко: » Нижневартовские врачи осваивают новую методику диагностики опухолей.**